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Таким чином, відображення кредит-ноти у бухгалтерському обліку прямо 

залежить від того, як саме її сформовано. Крім того, визначені варіанти обліку 

будуть мати певні податкові наслідки для імпортера. 
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Abstract: the terms of use of a credit note, its characteristic features are defined. Options 
for displaying credit notes in accounting are considered. 
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Анотація: Метою проведення дослідження є всебічний аналіз комунікабельності 
керівника, його суть та психологія комунікативності керівника; дослідження 
комунікабельності, як умови професійного росту керівника. 

Ключові слова: комунікабельність, керівник, керівнича діяльність, професійний ріст. 

 

Професійне становлення і розвиток менеджера пов'язано з ростом його 

комунікативних навичок, розкриттям комунікативних умінь, формуванням 

стійких комунікаційних зв'язків та взаємовідносин, що забезпечують його 

ефективну управлінську діяльність. 

Мотиваційні (наприклад, прагнення до досягнень, впевненість у собі, 

самоактуалізація),емоційно-спонтанні (наприклад, розвинені спонтанні якості, 

відчуття рівноваги, емоційний та позитивний настрій), особистісні (наприклад, 

комунікативні навички, креативність, здатність впливати на інших), ділові 

(наприклад, відповідальність, організаторські здібності, вміння вирішувати 

конфлікти, рішучість) [1]. 

Поняття "потенціал" і "прихований потенціал" трактуються як сили, що 

можуть бути використані та застосовані, як можливості для зростання, розвитку 

і саморозвитку суб'єкта або системи, як міра сили явища та його впливу на 

процеси і об'єкти, що його оточують. Ці поняття використовуються для 

характеристики суспільства, його окремих сфер, груп людей та окремих 

індивідів у таких виразах, як економічний потенціал, науковий потенціал та 

комунікативний потенціал. Комунікативний потенціал особистості 

розглядається в таких аспектах:  

- система психологічних характеристик і рис особистості, набутих у 

спільній діяльності та спілкуванні, а також сукупність форм і засобів інтеграції 

власної діяльності з діяльністю інших людей, своєї особистості з особистостями 

інших людей. У цьому сенсі комунікативна компетентність особистості є 

динамічним утворенням, що розвивається (і навпаки), системою характеристик 

і компетенцій;  
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- комунікативні характеристики характеризують можливості особистості 

як конкретного і реального учасника спільної діяльності і визначають 

ефективність такої участі, а отже, глибину і повноту участі у спільній 

діяльності та співпраці в групі або людській спільноті;  

- в особливих видах діяльності та в специфічних ситуаціях спілкування з 

підвищеними вимогами до особистості ці характеристики стають внутрішніми 

резервами особистості, що гарантують її ефективну діяльність.  

При оцінці особистості менеджера та управлінської діяльності 

враховується загальний потенціал індивіда (природні задатки, здібності, 

таланти, геніальність, індивідуальність, психофізіологічні особливості, 

інтелектуальні здібності, соціальний статус), а також культурний, моральний і 

комунікативний потенціал [2, с. 393]. 

Комунікабельність. Комунікабельність - це феномен, який формується і 

розвивається протягом життя людини, в постійному зв'язку з вродженими 

схильностями особистості. Комунікабельність (лат. communico - зв'язую, 

спілкуюся) лідера - це риса особистості, яка проявляється у здатності до 

налагодження контактів, спілкування та соціалізації [3, с. 147]. 

Важливим чинником комунікації є емпатія. Емпатія передбачає 

розуміння.  

Менеджери виявляють співчуття, уважно слухаючи, ставлячи уточнюючі 

запитання та обмірковуючи почуте. 

За допомогою спілкування та дій ефективні менеджери дають зрозуміти 

співробітникам, що вони розуміють їхні потреби, проблеми та амбіції. Це дуже 

важливо для побудови стосунків та довіри [4]. 

Отже, комунікативність в сучасному контексті глобалізації та 

мультикультуралізму висуває надзвичайно складні вимоги до менеджерів 

міжнародного бізнесу. По-перше, високий рівень професіоналізму та знання 

ринку, а також володіння новітніми інформаційними технологіями; по-друге, 

здатність адаптуватися до несприятливих ринкових змін, сприймати та 

застосовувати нові форми роботи з інтелектуальною гнучкістю; по-третє, 
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автономне творче мислення та готовність йти на ризик. Цим вимогам може 

відповідати лише персонал, який є проактивним у своїй комунікації. Адже 

сьогодні недостатньо володіти широкою базою знань, важливо вміти їх 

ефективно застосовувати. Максимальна реалізація комунікативного потенціалу 

лідера залежить від систематичного поповнення його комунікативних навичок, 

знання власних комунікативнихумінь, комунікативних характеристик партнера 

по спілкуванню, знання теорії і практики поділу [5, с.127]. 
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